

行动

百年风华 初心如磐

娄勤俭吴政隆等省领导集中收看

快报讯 14亿中华儿女迎来最激动人心、最鼓舞振奋的历史性重大时刻。7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。省委书记、省人大常委会主任娄勤俭,省委副书记、省长吴政隆,省政协主席黄莉新,省委副书记张敬华等领导同志在黄集中观看了大会实况直播,与全省人民

一道,满怀无比的光荣与自豪,共同祝福伟大的中国共产党。

上午7时40分,省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志以及省法院、省检察院领导同志,纷纷来到省委办公厅大楼四层会议室,满怀崇敬与激动,观看大屏幕上中央电视台现场直播,等待着这一具有重要历史意义的大会正式开始。当习近平等党和国家领导人来到天安门城楼主席

台时,守候在会议室里的同志们心潮澎湃,大家目不转睛注视着电视直播中的每一个震撼人心的场景、每一个朝气蓬勃的特写、每一幅壮美如诗的画面。随着直播中传来“请全体肃立,鸣礼炮”,娄勤俭、吴政隆等省领导同志,通过电视屏幕注目国旗护卫队官兵护卫五星红旗,从人民英雄纪念碑“百万雄师过大江”浮雕前,行进至天安门广场升旗区。伴随着《义勇军进行曲》激动

庆祝中国共产党成立100周年大会实况直播

人心的旋律响起,五星红旗在天安门广场冉冉升起,大家深情凝望,奋进新征程的壮志豪情,随五星红旗一起昂扬向上。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在天安门城楼上发表重要讲话时,大家全神贯注,认真聆听、用心领会,许多领导同志用笔记本记录,第一时间深入学习、深刻思考。大家一致认为,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大

会上发表的重要讲话,高瞻远瞩、气势磅礴,思想深邃、催人奋进,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献,是立足党的百年历史新起点推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的政治宣言,必将指引我们在新征程上不忘初心、牢记使命,砥砺前行、继续前行,不断夺取全面建设社会主义现代化国家的新胜利。大家一致表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚决落实好“争当表率、争做示范、走在前列”重大使命,奋力谱写好“强富美高”新江苏建设现代化新篇章,为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。**耿联**

江苏省召开庆祝中国共产党成立100周年座谈会暨“两优一先”表彰会议

娄勤俭:奋力书写“强富美高”



江苏省庆祝中国共产党成立100周年座谈会暨“两优一先”表彰会议现场 现代快报+ZAKER南京记者 顾炜 摄

现场

快报讯 百年奋斗历程史册长存,新的蓝图展开壮美画卷。7月1日下午,江苏省庆祝中国共产党成立100周年座谈会暨“两优一先”表彰会议在宁举行。省委书记、省人大常委会主任娄勤俭发表讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,沿着习近平总书记指引的方向坚定前行,奋力书写“强富美高”新江苏建设的现代化篇章,为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

省委副书记、省长吴政隆主持会议,省政协主席黄莉新,省委副书记张敬华出席。

会议开始时,全体起立,齐声高唱《中华人民共和国国歌》。会议宣读了中共江苏省委关于表彰全省优秀共产党员、全省优秀党务工作者和全省先进基层党组织的决定。在热烈喜庆的氛围中,受表彰的省“两优一先”代表上台领奖。

娄勤俭在讲话中说,今天上午党中央隆重召开庆祝中国共产党成立100周年大会,习近平总书记发表重要讲话,庄严宣告我国实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。总书记的重要讲话,饱含着中国共产党人深厚的历史情怀、豪迈的时代自信,激荡着中国共产党人高远的理想信念、不懈的奋斗精神,是新时代中国共产党人的政治宣言,全国人民奋斗前行的领航灯塔,朝着中华民族伟大复兴中国梦迈进的行动号角。我们对党光辉的过去感到无比自豪,对党辉煌的现在感到无上光荣,对党光明的未来无限憧憬!

娄勤俭深情回顾了我们党100年来团结带领人民共同奋斗走过的光辉历程,指出百年党史是最生动、最有说服力的教科书,深刻阐释了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中

国特色社会主义为什么好,雄辩证明了中国共产党的历史和人民的必然选择!是中国特色社会主义史册的中流砥柱!是伟大、光荣、正确的党!

娄勤俭说,翻开风云激荡的百年史册,江苏篇章熠熠生辉。在开天辟地的革命年代、改天换地的社会主义革命和建设时期、翻天覆地的改革开放和社会主义现代化建设新时期,江苏各级党组织团结带领全省人民不怕牺牲、英勇斗争,自强不息、矢志奋斗,勇于创新、攻坚克难,推动江苏面貌发生沧桑巨变,在救国兴国富国强国的伟大征程中发挥了重要作用,作出了重要贡献。特别是中国特色社会主义进入新时代,江苏各级党组织团结带领全省人民深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和总书记对江苏工作的系列重要讲话指示精神,坚决落实党中央决策部署,以高度的政治自觉对标解放思想、统一思想,以极大的战略定力推进布局优化、结构调整、转型升级,以深厚的为民情怀做好保障和改善民生工作,突破了一系列难题,办成了一系列大事,在危机中育新机、于变局中开新局,取得了高质量发展的巨大成就。在这建党100周年的喜庆时刻,我们自豪地宣布,江苏高水平全面建成小康社会,圆满交出了“强富美高”新江苏建设的小康答卷,江苏发展和人民生活水平跨上了新的台阶!江苏人民与全国人民一道,踏上了社会主义现代化建设的新征程!

娄勤俭指出,江苏发展的生动实践,充分展现了中国特色社会主义制度的巨大优越性,充分展现了中国特色社会主义制度的责任担当,充分展现了江苏人民在党的领导下迸发出的创新创造精神。此时此刻,我们更加为我们伟大的党感到自豪,更加深切怀念老一辈无产阶级革命家,深切怀念为建立、捍卫、建设新中国英勇牺牲的革命先烈,深切怀念为改革开放和社会主义现代化建设英勇献身的革命烈士,我们不会忘记一代又一代为江苏改革发展建设无私奉献的共产党人、英雄模范,我们更要向8000多万江苏人民致以崇高敬意,向江苏历任老领导、老同志,向全省各条战线为江苏发

展贡献智慧力量的广大工人、农民、知识分子、干部、驻苏解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员,向全省各族人民、各民主党派、各人民团体、各界爱国人士致以诚挚问候。

娄勤俭强调,实现社会主义现代化是中国共产党人之为之不懈奋斗的理想和追求,是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越,是新的伟大征程和壮丽开局。党中央和习近平总书记始终对江苏现代化建设寄予厚望,全省党员干部要牢记谆谆嘱托,把已有的成就当作事业新的起跑线,从党的百年辉煌历史中汲取奋斗伟力,紧紧围绕“争当表率、争做示范、走在前列”重大使命,团结带领全省人民在现代化新征程上继往开来、奋勇前进,不断谱写“强富美高”建设的新篇章。回望百年路,奋进新征程,我们必须始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保党中央各项决策部署在江苏落地生根;必须立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,全力推动高质量发展走在前列,奋力书写江苏新的发展史;必须始终牢记党的根本宗旨,永远保持对人民的赤子之心,一切为了人民,坚定依靠人民,不断创造人民群众高品质的生活;必须全面加强党的领导,以更加彻底的自我革命精神全面从严管党治党,团结带领全省干部群众更好担负起时代重任。

娄勤俭说,青年始终是全社会最活跃、最积极、最有生气的力量。我们要立足党的事业薪火相传、着眼江苏未来发展,办好人民满意的教育,更加重视青少年工作,为青少年成长创造良好条件,为社会主义事业培养可靠接班人。新时代江苏青年要把个人奋斗融入党和人民事业、融入“强富美高”新实践,在现代化新征程上书写青春、建功立业。

娄勤俭强调,全省共产党员要坚决响应习近平总书记的号召,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风

雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

吴政隆说,全省各级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,弘扬光荣传统,赓续红色血脉,传承和发扬伟大建党精神,始终牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,不断满足人民群众对美好生活向往,以实际行动实际成效诠释对党忠诚、做到“两个维护”。要牢记总书记谆谆嘱托和殷切期望,胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,更好统筹发展和安全,以先进典型为标杆,勇于担当、积极作为,更好履行“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,奋力谱写“强富美高”新江苏建设现代化新篇章,在新征程上努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

张家港市委书记潘国强,沭阳县委书记彭伟,中天科技集团有限公司党委书记、董事长薛济萍,省优秀共产党员代表、南京大学地球科学与工程学院教授、中国科学院院士沈树忠,省优秀共产党员、省人大代表、常州市新北区西夏墅镇东南村党总支书记、村委会主任兰红娟,省先进基层党组织代表、江苏银行党委书记、董事长夏平在会议上作了交流发言,畅谈学习习近平总书记重要讲话的体会和感受,表达了永远跟党走的坚定信念。

全国政协教科卫体委员会副主任张连珍,全国政协提案委员会副主任蒋定之,省委常委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省法院、省检察院和南京市领导同志,老同志梁保华、许仲林以及在宁副省级以上老同志等出席会议。省委各部委、省各委办厅局,省各直属单位党组(党委)主要负责同志,各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表,老党员、老干部、先进模范人物、基层党员和群众代表等参加会议。**耿联**

7月1日,江苏省庆祝中国共产党成立100周年座谈会暨“两优一先”表彰会议在南京举行,100名优秀共产党员、100名优秀党务工作者、100个先进基层党组织获表彰。在党的百年华诞之际,获此殊荣,获奖者无比激动,快来听听他们怎么说。

现代快报+ZAKER南京记者 徐苏宁 赵丹丹 张晓培 葛小林/文 顾炜 刘畅/摄(除署名外)

获奖后他们这样说……



沈树忠

“要永做科学研究的主人,要争当学术前沿的专家,要甘为育人育才的良师。”

沈树忠 在教书和科研上永葆奋斗初心

表彰会议上,中国科学院院士、南京大学地球科学与工程学院教授、博士生导师、生物演化与环境科教融合中心主任沈树忠,作为江苏省优秀共产党员代表发言。沈树忠说,“这个荣誉同样属于所有忠于职守、无私奉献的共产党员,属于所有爱岗敬业、辛勤奋斗的教育工作者。这

既是对我们过去工作的肯定和鼓励,更是对我们的鞭策和激励。”

沈树忠和团队重建了全球第一条高精度的古生代3亿多年的海洋生物多样性变化曲线,将全球历史时期生物多样性研究的时间分辨率提高了400多倍。2019年,他获得了地层学国际最高金奖,也是



扫码看视频



朱永 受访者供图

“一个人的力量太单薄了,我想带动更多的年轻教师把美育进行下去,让乡村孩子与艺术之间不再是天空与田埂的距离。”

朱永 做乡村美育的追梦人

“太激动了,我扎根乡村从教39年,这次同时获得‘全国优秀共产党员’和‘江苏省优秀共产党员’称号,很振奋人心,这些荣誉对我来说是肯定,是压力,更是动力。”徐州市睢宁县王集镇中心小学教师朱永获得表彰后激动地说。今年58岁的朱永是一名乡村美术教师,他不仅传授绘画技艺,更多的是在孩子们的心里埋下美的种子,教孩子们内心沉淀美、眼里充满爱,用手中的画笔将美

好的事物有情感地表现出来。“以美育人,就是用美术教学让孩子们知道什么是美,从而教会孩子们做人,让他们懂得真善美。”从教39年来,朱永教过的学生数以万计,很多乡村留守儿童在朱永的教育和关爱下健康成长,很多学生长大后返回村小任教,当起了“小朱永”。

“一个人的力量太单薄了,我想带动更多的年轻教师把美育进行下去,让乡村

孩子与艺术之间不再是天空与田埂的距离。”朱永说,近年来,他一直从事年轻乡村教师培育工作,每周末都会带着一批教师走进周边乡村,让更多孩子接触艺术,享受到优质的课堂教育。“我的肩上有两份责任,一份是党员的责任,一份是教师的责任,我愿意在农村美术教育这块园地里,发挥自己的作用,做乡村美育的追梦人。”朱永说,他将一直沿着这条路无怨无悔地走下去。

“这份荣誉是组织对我的鞭策和鼓励,更将成为我服务群众的强劲动力。”

顾相才 为百姓多做实事,为地方多作贡献

“在这个特殊的日子里,被授予‘江苏省优秀共产党员’称号,我无比激动。这份荣誉是组织对我的鞭策和鼓励,更将成为我服务群众的强劲动力。在今后的工作中,我将处处以优秀共产党员的标准严格要求自己,为百姓多做实事,为地方多作贡献。”常州市天宁区郑陆镇查家村党总支书记、村委会主任顾相才表示。距离常州市中心约30公里的查家村,

两面环山、两面临水。30年前,土生土长的查家村人顾相才是村里的会计,他看到不少村民进厂工作,就把田地抛荒了。“不能让江南这么肥沃的土地荒着!”顾相才找到了村里的种植能手种葡萄,第一年,400多亩闲地都成了葡萄园。随后几年,顾相才带领村民引进多个优质葡萄品种,培育翠冠梨,搞农业合作社。顾相才想得很多。在大力发展林果产



顾相才 受访者供图